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Τα Τρίκαλα υποδέχθηκαν αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας Οδηγήτριας από τη Μονή 
Ξενοφώντος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης 
κ. Χρυσόστομος την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, το 
απόγευμα, υποδέχθηκε έμπροσθεν των προπυλαίων του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Νικολάου Τρικάλων, επικεφαλής 
του Ιερού Κλήρου και του λαού, το αντίγραφο της Ιεράς και 
Θαυματουργής Εικόνας της Παναγίας Οδηγήτριας.

Την Ιερά Εικόνα κόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αγίου 
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Όρους, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αλέξιος Μαντζίρης, προς ευλογία 
του πιστού λαού της επαρχίας.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος συγχοροστάτησε με τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Κιγκάλι και Ρουάντας κ. Ιωακείμ κατά την Ακολουθία του Εσπερινού.
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Στη συνέχεια, τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία κατά την οποία συλλειτούργησαν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κιγκάλι και 
Ρουάντας κ. Ιωακείμ και ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ξενοφώντος Αγίου 
Όρους π. Αλέξιος, επί τη ελεύσει της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Οδηγήτριας 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων.
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ΟΜΙΛΙΑ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΤΡΙΚΚΗΣ, ΓΑΡΔΙΚΙΟΥ ΚΑΙ ΠΥΛΗΣ 
κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΟΔΗΓΗΤΡΙΑΣ

«Αγαπητοί αδελφοί,

Σε κάθε μεγάλη στιγμή της ζωής της Εκκλησίας, η Παναγία βρίσκεται πάντοτε στο 
κέντρο της χαράς, της προσμονής και της ελπίδας του λαού μας. Και σήμερα, εδώ, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου, ζούμε μια τέτοια μεγάλη 
στιγμή: την υποδοχή της Παναγίας της Οδηγήτριας, που έρχεται να ευλογήσει την 
πόλη μας και να ανοίξει με τη χάρη της τη λατρευτική εβδομάδα του Αγίου 
Νικολάου.

Η παρουσία της Παναγίας μέσα στην Εκκλησία μας γίνεται πάντοτε αφορμή να 
θυμηθούμε ότι Εκείνη στέκεται διαρκώς στο πλευρό των παιδιών της. Μας κρατά, 
μας ενθαρρύνει, μας φωτίζει μέσα στα μικρά και στα μεγάλα της ζωής μας. Δεν 
έρχεται απλώς ως εικόνα· έρχεται ως μητρική παρουσία, ως σημείο ελπίδας, ως 
πηγή παρηγοριάς.

Ο ερχομός της Παναγίας της Οδηγήτριας συμπίπτει με την αρχή των λατρευτικών 
εκδηλώσεων προς τιμήν του Αγίου Νικολάου. Δεν είναι τυχαίο.



Ο ερχομός της Οδηγήτριας στην αρχή της πανηγύρεως του Αγίου Νικολάου είναι 
μια θεϊκή σύμπτωση.

Ο Άγιος Νικόλαος, ο φρουρός των κινδυνευόντων, και η Παναγία, η Μητέρα της 
Ζωής, έρχονται μαζί να σταθούν δίπλα στην πόλη μας.

Να γίνουν το λιμάνι και το φως της.

Και σήμερα, η πόλη των Τρικάλων αισθάνεται ότι κάτι πολύ ευλογημένο αρχίζει.

Συναντιούνται σήμερα για να αγκαλιάσουν τον λαό μας και να ανοίξουν έναν κύκλο 
χάριτος, προσευχής και ευλογίας.

Και η Μητέρα του Θεού δεν ήρθε μόνη. Τη συνοδεύει ένας άνθρωπος που αγαπάμε 
ιδιαίτερα, ο Καθηγούμενος της Μονής Ξενοφώντος, ο πατέρας Αλέξιος.

Ένας άνθρωπος που δεν είναι απλώς ένας φιλοξενούμενος, αλλά μέλος της 
τοπικής μας ιστορίας, της μνήμης μας και της καρδιάς μας.

Ο Γέροντας Αλέξιος γνώρισε τη Μητρόπολή μας όχι ως περαστικός, αλλά ως 
εργάτης και διάκονος της Εκκλησίας. Υπηρέτησε για χρόνια τον λαό μας με ήθος, 
ησυχία και αρχοντιά.

Άφησε ανεξίτηλο αποτύπωμα, ιδιαίτερα, στον Προσκυνηματικό ναό των Αγίων 
Αναργύρων, όπου διακόνησε με ανιδιοτέλεια, απλότητα και αγάπη για τον κάθε 
άνθρωπο.

Όσοι τον γνωρίσατε τότε, θυμόσαστε:

την πραότητα που γαλήνευε,
το χαμόγελο που ξεκούραζε,
την ταπείνωση που δίδασκε,
την ακούραστη διακονία του λόγου που ενέπνεε και δίδασκε .
Ο Θεός τον οδήγησε στη συνέχεια στο Άγιον Όρος, στον μεγάλο αυτό πνευματικό 
φάρο της Ορθοδοξίας.

Και εκεί, με την ίδια καρδιά, την ίδια ηρεμία και το ίδιο πνεύμα προσφοράς, έγινε 
Ηγούμενος της Μονής Ξενοφώντος, ανανεώνοντας το μοναστήρι, στηρίζοντας 
αδελφούς και αγκαλιάζοντας προσκυνητές από όλο τον κόσμο.

Και σήμερα, παρά τις τεράστιες ευθύνες του, δεν ξέχασε την πατρίδα της 
διακονίας του.



Ήρθε κοντά μας φέρνοντας όχι ένα απλό δώρο, αλλά ένα κομμάτι του Αγίου Όρους 
μια διαρκή ευλογία, ένα μητρικό χάδι της Παναγίας.

Γι’ αυτό και η παρουσία του σήμερα ανάμεσά μας δεν είναι απλώς τιμητική· είναι 
οικογενειακή.

Τον ευχαριστούμε από καρδιάς για τη σχέση που δεν έσβησε ποτέ, για την αγάπη 
του και για το συγκλονιστικό αυτό δώρο προς την Εκκλησία των Τρικάλων.

Η Παναγία η Οδηγήτρια, την οποία σήμερα υποδεχθήκαμε, δεν ήρθε απλώς ως 
ευλογία.

Ήρθε ως δώρο προσωπικό του πατρός Αλεξίου.

Ήρθε ως μόνιμη προστάτιδα και συνοδοιπόρος του Ιερού Προσκυνήματος των 
Αγίων Αναργύρων.

Ήρθε για να αγκαλιάζει εκεί κάθε ψυχή που ανεβαίνει να προσευχηθεί.



Ήρθε για να είναι παρούσα όχι για λίγες μέρες, αλλά για πάντα.

Αυτό το δώρο αποτελεί πολύτιμο στολίδι της Μητροπόλεώς μας·μια πηγή χάριτος 
που θα συνοδεύει γενιές πιστών.

Με την έλευση της Παναγίας αρχίζει και η λατρευτική εβδομάδα προς τιμήν του 
Αγίου Νικολάου.

Το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, στην κυριώνυμη ημέρα, στη Θεία Λειτουργία θα 
προεξάρχει ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Άνθιμος.

Θα συλλειτουργήσουν:

ο Μητροπολίτης Καστοριάς κ. Καλλίνικος,
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος,
και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κιγκάλι και Ρουάντας κ. Ιωακείμ.
Ο Θεοφιλέστατος Ιωακείμ είναι ιδιαίτερη ευλογία για εμάς· τέκνο της τοπικής μας 
Εκκλησίας, που τιμά τα Τρίκαλα σε ολόκληρη την Αφρική.

Είχα την ευλογία να παρευρεθώ στη χειροτονία του στις 2 Νοεμβρίου, στην Ιερά 
Μονή Αγίου Γεωργίου στο Κάιρο, όπου ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
κ. Θεόδωρος τον χειροτόνησε Επίσκοπο.

Σήμερα χοροστάτησε στον εσπερινό και όλοι μαζί τον καμαρώνουμε, γιατί η χαρά 
του είναι χαρά της Μητροπόλεώς μας.

Την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου, στις 5 το απόγευμα, θα τελέσουμε Παράκληση στην 
Παναγία την Οδηγήτρια.

Και έπειτα, με λιτανευτική πομπή, θα μεταφέρουμε την Ιερή Εικόνα στο νέο, μόνιμο 
σπίτι της στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό των Αγίων Αναργύρων, όπου και θα 
παραμείνει.

Αδελφοί μου,

Η Παναγία είναι η Μητέρα που δεν φεύγει ποτέ από δίπλα μας.

Είναι η ήρεμη φωνή μέσα στη θύελλα.

Το χέρι που μας κρατά όταν όλα μοιάζουν σκοτεινά.

Το φως που μας δείχνει προς τα πού να βαδίσουμε.



Σήμερα Την υποδεχθήκαμε.

Από σήμερα όμως Την έχουμε μαζί μας.

Στον τόπο μας, στους ναούς μας, στις οικογένειές μας, στις καρδιές μας.

Ας Την αφήσουμε να μας οδηγήσει.

Ας Την αφήσουμε να γίνει η σιωπηλή δύναμη της ζωής μας.

Ας Την εμπιστευθούμε όπως ένα παιδί εμπιστεύεται τη μητέρα του.

Και ας ευχηθούμε όλοι:

να φωτίζει τις αποφάσεις μας,

να γλυκαίνει τις δοκιμασίες μας,

να δυναμώνει τις ελπίδες μας,

να ενώνει τις καρδιές μας.

Με την ευχή της Παναγίας της Οδηγήτριας, ας πορευθούμε με ειρήνη, με αγάπη 
και με φως. Αμήν».
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